



株股“开门红”：华瓷股份、天桥起重领涨

株洲晚报融媒体中心记者/廖喜松

雪后放晴，天气渐渐回暖。A股市场也在寒气中触底，迎来大反转。截止1月25日收盘，沪指涨3.03%，收复2900点，深证成指涨2%，创业板指涨1.45%，市场成交额显著放大。
新年行情到来，株股摩拳擦掌。在近期的跌宕行情中，华瓷股份、天桥起重等株企表现不俗，迎来“开门红”。

1
华瓷股份
短时间内
区间涨幅超过60%

紧盯华瓷股份的投资者，这段时间可谓收获满满。

作为新年后湖南上市公司中最靓的仔，华瓷股份的暴涨始于1月17日。当天，以13.05元/股的股价开盘，不到半个小时就快速封上涨停板。之后的4个交易日，又连续收获了4个涨停板，短短5天时间里，涨幅高达61.04%，可谓涨势喜人，显示了市场资金对这家株洲上市公司的强烈关注。

1月24日，资金分歧明显加大。当天开盘后，股价迅速下挫，虽然被资金很快拉回，但获利资金出逃意图明显，盘中多次直线拉起，又很快被砸下去，临近收盘时，各路资金被牢牢困在跌停板上。1月25日，盘前竞价直接跌停，跌停板上，上亿资金争相出逃，但直到下午才短暂打开跌停板，随后又被砸落，又是一个跌停收盘。

尽管如此，这家株洲上市公司今年累计涨幅依然达到30.80%。在147家湖南A股上市公司中，遥遥领先。期间，还刷新了上市以来的最高价位，22.76元/股（前复权，下同）。

长期盘整的华瓷股份，近期为何如此受关注？这要和近期兴起的“华”字概念说起。由于近期市场缺乏主线，市场资金抱团深中华A，在最近的13个交易日中收获了12个涨停板，短期内涨幅超过了2倍。受深中华A带动，市场出现了多只“华”字概念股，如深华发A、华升股份、华控赛格等，近期都表现不俗。

另外，市场资金近期还在强烈关注出境电商概念。银河证券指出，当前美国家具库存处于相对低位，且后续美联储有较大概率降息，有望拉动地产和家居消费，外销市场有望实现亮眼表现。如华瓷股份、华升股份都是其中的佼佼者。

据悉，出口业务占比超过60%的华瓷股份，自成立以来累计海外客户200余家，分布全球40多个国家或地区。据中国陶瓷工业协会统计，2010年至2019年，公司日用陶瓷出口规模连续10年在国内同行业中排名第一，是宜家在国内非常重要的日用陶瓷供应商，是国内很多知名酒企重要的陶瓷酒瓶供应商。

同样萎靡不振的天桥起重，刚开年也频频受到资金青睐。

作为中国南方地区最大的桥、门式起重设备制造商，天桥起重近年来在深扎主营业务基本盘的同时，积极在风电、核电和军工等领域拓宽业务版图。但在A股市场，这家株洲上市公司并不太受资金认可，2022年7月最高触及4.43元/股后，股价持续回调，最低曾跌至2.55元/股。之后，股价曾长时间在3元/股以下区间盘整，是株洲上市公司中股价最低的企业。

时间来到2024年1月9日上午11时，一波强势资金突然介入，短短5分钟即封上涨停板。随后，虽然连续打开，但资金不改强势，下午2点半，卖盘迅速减少，做多资金快速封上涨停板。第二天，直接低开洗盘，午后一

2
天桥起重 多个交易日触及涨停板

波拉升后，继续洗盘。第三天，临近中午收盘前突然启动，下午开盘后没多久就封上涨停板。第四天，股价最高触及3.37元/股，随后连续三天回落调整。

接下来的7个交易日里，这家株洲上市公司收获了4根阳线，其中有3个交易日都出现了涨停被砸的现象，有1个交易日接近涨停，但低走回落。截止1月25日，天桥起重年后累计上涨12.95%，在湖南地区上市公司涨幅榜上高居第三位。

从题材来看，天桥起重此番的多个涨停板，可能和冰雪概念相关。受到哈尔滨冰雪效应影响，东北旅游霸榜各大平台热搜，这股强劲的“东北风”也吹至资本市场，如长白山、大连圣亚等股票近期连番

大涨。天桥起重在冰雪领域也有布局，旗下子公司天桥奥悦已为重庆金佛山北坡滑雪场、贵阳云顶滑雪场等多个大型滑雪场提供设备。去年9月，天桥起重控股股股东株洲国投集团专程赴齐齐哈尔、北京、镇江等地调研奥悦冰雪项目，更是为市场增添了无限遐想。

机器人、华为等热门概念的加持，也为天桥起重增添了不少热度。天桥起重此前曾表示，与华为在数字化、AI、大数据方面正在在产品云平台物联网项目、数字焊接体系等项目的合作，并签署了战略合作协议。据悉，双方已在钢铁行业已成功打造了多个5g智能化搬运应用场景项目，还尝试合作开发生产制造环节的机器人。



旗滨集团生产线。企业供图

3
飞鹿股份 意外摘得年度涨幅冠军

华瓷股份、天桥起重的强势表现，难掩其他株洲上市公司股票的落寞。

尽管大盘连续2天暴力反弹，株洲上市公司也纷纷大涨，但截止1月25日收盘，新的一年，依然有多家公司跌幅超过了10%。其中，华锐精密、宏达电子、欧科亿更是寒气逼人，不到1个月时间，跌幅接近20%。

时间再往前推，2023年以来，欧科亿、华锐精密、宏达电子、旗滨集团、时代电气等5只株股跌幅超过了30%，欧科亿更是大跌了56.78%。

当然，这并非株洲板块的“绿色独舞”，而是整个A股熊途漫漫的缩影。2023年，A股以3087.51点开年，2974.93点收盘，期间多次开启3000点保卫战。进入新的一年，不到1个月，就从3000点保卫至2800点、2700点，连连跌上热搜。尽管这两天连续反弹，但截止1月25日，也才刚刚收复2900点的失地。

尽管盘面“绿意盎然”，但2023年也有飞鹿股份、株冶集团、千金药业、唐人神、时代新材等多家株洲上市公司表现尚可，全年区间涨幅飘红。其中，涨幅桂冠被飞鹿股份摘得，涨幅18.03%。

从K线图上看，飞鹿股份全年有过两段较大的行情。其中，一季度呈现整体上行走势，到3月16日最高涨至10.32元/股。此后，历经了长达一个月的回调，在4月24日最低触及7.19元/股后，再度进入上涨区间。

备受期待的欧科亿、时代电气、宏达电子、旗滨集团等绩优股，则“一言难尽”。曾经一度稳定在200元股价区间的华锐精密，已跌至60元区间；曾经携手冲击100元股价的欧科亿、时代电气、宏达电子，也是纷纷打折，其中，欧科亿、宏达电子跌至20元区间，时代电气跌至30元区间。

在港股上市的湖南中天集团，更是“上市即高点”。上市首日，该公司股价涨至2.670港元每股，大涨了126.27%，最高触及3.582港元/股。但仅短短几个交易日，就跌至1港元以下。随后在2023年6月7日遭遇“一字断魂刀”，盘中暴跌了76%。之后，是漫漫熊途，近期已跌至0.2港元区间。

新的一年，领涨的株股会继续起舞吗？被砸出来的“连环坑”，会变成“黄金坑”吗？我们继续关注。

炎陵七旬老人突发心梗，市中心医院派出直升机 一场跨越500公里的空中救援

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘琼 实习生/高澜凌 通讯员/黄红斌) 1月24日下午3时，一架直升机呼啸而至，平稳地降落在市中心医院前坪。很快，来自炎陵县的71岁心梗患者刘奶奶被送至导管室。50分钟后，手术成功。这场跨越500公里的空中救援将老人从死神手里抢了回来。

“有位老人胸痛明显，初步诊断为心梗，急需转往上级医院进行手术。”24日上午11时，正在炎陵县人民医院挂职的李明接到了当地医生的求助。

李明是市中心医院医联体负责人，得知情况后，他立马联系本院心内科专家进行线上会诊。经详细检查，老人的左前降冠状动脉已出现90%堵塞，必须尽快疏通，否则危在旦夕。

按照以往，从株洲到炎陵，驾车往返至少要6个小时。如今，正值雨雪期，许多路段结冰，加之不少高速公路封控，若采用救护车转运，不仅费时，路上还危险重重。

怎么办？李明立即向市中心医院领导报告，请求派出空中120直升机前往炎陵县转运患者。

当天下午1时，直升机从株洲出发。2个小时后，老人被顺利转运至市中心医院。途中，担心老人出现室颤，随行的医护人员一直密切监护老人的各项生命体征，并为随时抢救做准备。

下午3时，直升机刚落地。早已等候的医护人员便争分



市中心医院派出空中120转运患者刘奶奶。(通讯员供图)

夺秒将老人送入导管室。救人的接力棒就交到了市中心医院心内科副主任医师杨礼手中。

由于早已熟知刘奶奶的病情，他用时不到50分钟，就成功帮其疏通堵塞的血管。

目前，刘奶奶病情平稳。预计再过两天，她就可以转往炎陵县人民医院进行后续康复治疗。

“这是我院牵手炎陵县人民医院后，打造湘赣边紧密型医联体的一次有益互动。”李明说。

书法家为村民写春联

1月25日早上，天元区雷打石镇霞石村村部，大厅挂着“写春联、送祝福、送温情、暖民心”的横幅，许多村民早早地来到现场，等候领春联、领“福”字。

当天，天元区文艺惠民志愿服务“送春联”服务活动在这里举行。活动现场，天元区文联、市人社局等部门的书法家们挥毫泼墨，一副副喜庆的对联和火红的“福”字跃然纸上，散发阵阵墨香，让大家切实感受到中国书法的文化魅力和浓郁的新春气息。

此次活动由天元区宣传部主办，天元区文联、株洲高新区、天元区新时代文明实践志愿服务促进中心承办。

株洲晚报融媒体中心记者/沈勇跃 摄影报道

株洲晚报融媒体中心记者/沈勇跃 摄影报道



网上年货节启动

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/任远 通讯员/谢选能) 1月25日，2024“数商兴农 幸福株洲”暨第四届中国青年助农网上年货节活动启动。

本次活动由市商务局、共青团株洲市委、市农业农村局、市乡村振兴局共同主办，株洲市直播电商协会、株洲市乡村振兴馆承办，属于“制造名城过大年 幸福株洲乐翻天——2024春节嘉年华”促消费系列活动之一。

活动以“数商兴农、青年助农”为主题，联动抖音、京东、淘宝等全国各大电商平台，聚合全市优秀电商企业、青年主播网红和优秀地标产品，通过综合运用直播电商营销、主题消费场景打造，推动以本土特色产品和区域公共品牌为主的线上线下融合消费。

位于天元区幸福大厦的乡村振兴馆，在网上年货节集结了各行各业的优秀代表，他们来自乡镇企业、农民专业合作社等各个领域，是乡村振兴的中坚力量。网上年货节作为传统文化与现代科技的交融，为广大乡亲提供了一个绿色、健康、便利的购物平台，也为乡村企业和农产品打开了线上线下广阔的市场，架起了农村与城市的桥梁。

株市大集 株洲日报社首场线上年货节就在株洲晚报抖音号 直播时间：2024年1月22日-26日 下午15:00-17:00

参与品牌：湖南特产、唐人神、润之情、晋丰厚、好恰哥、娜妹子、恒东情

关注方式：扫一扫 株洲晚报 官方抖音号 随时了解 家乡特产年货消息